

Конек-Горбунок

Это наше русское, национальное, неисторическое...
Мы никогда не надеемся на себя и очень мало верим в свои силы.
Но зато мы и надеемся, и верим, что кто то другой нас непременно выручит из беды. Уже как это будет — непонятно, но будет.
Кто то придет, кто то покажет, кто то все устроит.
Национальный герой русской сказки, «третий сын у отца», Иванушка, в трудные минуты только хныкал:

— Что, Иванушка, не веселье,
Что ты голову повесил?

• Никогда ни разу Иванушка не проявлял себя в действительности, в борьбе, в напоре, в иррациональной силе.
Думал, и действовал, и работал за него Конек-Горбунок.

А Иванушка даже верхом сбить, как следует, не умел (задом наперед садился) и вся его «активность» сводилась к тому, что его *вела* за Жарь-Птицей.

Взял хабаромонок
И поехал на Восток...

И Василиса Премудрая, другая героиня русской сказки, тоже не спала стараясь разбудить в царевича, а вбур.

— Не печалься, царевич, не тужи...
Буду помощник, да спать ложись. Все твой дядя, само собой, все «образуется» без Иванушки и без царевича и все будет очень хорошо.
Это наша национальная черта сказывается, конечно, и в эмиграции...

Эмигранты тоже хотели бы *вздохнуть* в Москву на спинах Конька-Горбунка и перебраться по способу Иванушки: взять хабаромонок и поехать на восток...
Сейчас, когда в Москве заварились каша то «каша» и что то такое «начинается», эта надежда на Конька-Горбунка особенно сильно возросла.
Мы ни во что не верим, но в Конька Горбунка верим.
Мы, как будто, уже слышим ржание Горбунка. Еще далекое, едва уловимое, но уже слышимое.
Вот-вот приблизится-прилетит Горбунок к эмигрантскому Иванушке и скажет:

Что, Иванушка, не веселье,
Что ты голову повесил...

А там останется только вскочить на горбуноку спину и через три минуты очутиться прямо у Арбатских ворот!

Я прислушиваюсь к эмигрантским разговорам, всматриваюсь в повеселевшие эмигрантские глаза, рдб заблестела как кал то новая надежда и все стараюсь понять, на кого эти люди надятся.

На себя или на Горбунка?
И čímь больше всматриваюсь, тем яснее вижу, что на себя, на свои силы, на свою работу не надеется никто.

Никто ничего не дбает, чтобы сократить сроки эмиграции. Никто не помогает историк. Но все слышат уже далекие ржания Конька-Горбунка!

— Вот «конь» там, в Москве, перебрывается, а мы подождем, пока все тихо будет, да и того... в Москву на Конька Горбунка влетим... Прямо на Шляху так и вполземся!

Александр Яблонский.

Въ Советской Россіи

ТОЛКИ ВЪ ПЕТРОГРАДѢ ВОКРУГЪ ЗИМНЯГО ДВОРЦА

Состоявшееся въ Петроградѣ постановление о закрытіи въ Зимнемъ Дворцѣ «историческихъ комнатъ» (покойныхъ Государей) и предоставленіи ихъ для восточныхъ коллекцій Эрмитажа, неожиданно вызвало въ Петроградѣ разнообразныя толки и недовольство среди рабочихъ.

Въ «Правдѣ» отъ 8 октября сообщается, что редакция «Красной Газеты» завалена письмами рабочихъ и красноармейцевъ, требующихъ открытія «историческихъ комнатъ». Цѣлый рядъ организацій и учрежденій также высказывается въ пользу этого.

ЭРМИТАЖЪ ПОДЪ УГРОЗОЮ

Большую тревогу вызываетъ сообщеніе «Правды», отъ 25 сентября, о томъ, что въ ревизионной комиссіи Эрмитажа, поднимая вопросъ о производствѣ полной оцѣнки сокровищъ.

Согласно заявленію директора Эрмитажа, проф. Тройницкаго, въ Эрмитажѣ зарегистрировано въ настоящее время около двухъ милліоновъ вещей, цѣнность которыхъ нельзя опредѣлить даже приблизительно.

Въ Эрмитажѣ самая богатая коллекція фарфора, одна изъ тарелокъ свыше 800 шт., да же, въ Эрмитажѣ находится 42 картины Рембрандта, что одно уже представляетъ огромную цѣнность, ибо Рембрандтъ въ настоящее время на мировомъ рынкѣ продвается отъ 10 до 15 милл. за полотно.

Въ Эрмитажѣ сосредоточено 300.000 граммовъ. Совершенно не поддается оцѣнкѣ драгоценный восточный отдѣлъ.

Это производствѣ оцѣнки Эрмитажа, вѣдь, предпринимается во впасть государственной власти, и, вѣроятно, связано съ теми же другими коммерческими планами большевиковъ.

КЪ ДѢЛУ КОНТРЪ - РЕВОЛЮЦИОНЕРОВЪ СУВОРОВЫХЪ

«Правда» сообщаетъ, что организаторъ постановки въ Камышинскомъ уѣздѣ Дмитрій Суворовъ, дѣло котораго въ настоящее время разсматривается въ Са-

ратовѣ, призналъ себя виновнымъ полностью въ предъявленномъ ему обвиненіи. Установлено, что онъ действовалъ въ связи съ Антоновымъ и Пятаковымъ.

ЕВРЕЙСКАЯ КОЛОНИЗАЦІЯ ВЪ РОССІИ

«Правда» отъ 5-го октября сообщаетъ: «Въ Харьковѣ закрылся всеукраинскій пленумъ общества по землеустройству трудящихся евреевъ. Главнымъ принятымъ рѣшеніемъ рѣшено, направленнымъ къ развитію еврейскаго переселенческаго движенія на Украинѣ. Въ цѣльхъ созданія мощнаго фонда постановлено срочно создать акц. о-во Агроредитъ, которое будетъ финансировать всю работу еврейскаго переселенія. Капиталъ о-ва составится изъ акцій въ 50 и 25-рублевого достоинства».

— За послѣднее время снова замѣчается ростъ прогуловъ на предприятияхъ Екатеринослава. Прогулы на Екатеринбургской дорогѣ достигли 22 проц.

— Въ Харьковѣ прибылъ представитель американской фирмы Фаркуаръ для переговоровъ о развѣтываніи южной — металлургической промышленности.

— На сѣверо-уральскую экспедицію бо таника Горождока, около селенія Мужикъ, нашла стая медвѣдей, уничтожившихъ часть коллекцій и снаряженія.

— Обсѣдованіемъ Наркомторга Украины установлено, что по отдѣльнымъ районамъ Украины планъ завоза мануфактуры въ июль и въ августъ выполненъ не былъ. Въ нѣкоторые районы было завезено лишь 50 проц. плана.

— При Наркомторгѣ СССР образована специальная комиссія по снижению цѣнъ, во главѣ ея поставленъ Минкинъ.

— Начавшійся сезонъ сахарной кампаніи въ Малороссіи отмѣчается недовольствомъ рабочихъ рукъ для уборки сахарной свеклы. (Панскіи рабочей силы сопровождаются такими курьезами: агенты треста вывѣзаютъ въ села съ музыкой, устраиваютъ катанія для сельскихъ дѣвушекъ и переманиваютъ одинъ у другого рабочихъ». («Изв.»).

РАБИНДРАНАТЪ ТАГОРЪ ВЪ ПРАГѢ

Намъ пишутъ изъ Праги:

Огромный трех-ярусный залъ «Люцерна» переполненъ: сплошной стѣной стоятъ въ проходахъ ряды приставныхъ стульевъ.

Однообразные крахмальные воротнички мужчинъ и еще болѣе однообразныя стриженыя головы женщинъ.
Типичная «средне-европейская» мелкота — буржуазная толпа.

И среди этой толпы — яркое красное пятно: высокій худой старикъ въ сѣвтомъ — кирпичнаго цвѣта рясѣ, въ ореолѣ бѣлыхъ, какъ снѣгъ, сѣдинъ.

Рабиндранатъ Тагоръ, прославленный писатель и философъ Индіи — среди чешской толпы.

Онъ входитъ на эстраду изъ двери, находящейся позади ея, тихими, несмысленными шагами. Смуглое лицо, крупный носъ, усталые, кроткіе глаза, грива сѣдыхъ волосъ и длинная сѣдая борода; руки сложены ладонями на груди, какъ на молитвѣ.

Залъ поднимается ему навстрѣчу, разражаясь аплодисментами. Онъ чуть нагибаетъ голову, отвѣчая на привѣтствія, и сейчасъ же занимаетъ свой стулъ передъ столикомъ, стоящимъ на эстрадѣ.

Лекцію Рабиндраната Тагора устроили пражскія литературныя организаціи, которыя могли блеснуть тѣмъ, что выдвинули изъ своей среды профессора Лѣсного, свободно владѣющаго роднымъ языкомъ Тагора — бенгалскимъ нарѣчіемъ.

Чтобы сдѣлать лекцію Тагора наиболее доступной для публики и избѣжить ее отъ необходимости слушать одно и то же дважды, на непонятномъ языкѣ и въ переводѣ, рѣшено было организовать выступленіе индусскаго писателя слѣдующимъ образомъ: проф. Лѣсный по чешски изложитъ основныя положенія предстоящей лекціи, а затѣмъ самъ Тагоръ прочтетъ ее по англійски.

Читалъ онъ о философскихъ предположеніяхъ въ искусствѣ, читалъ въ теченіе 40 минутъ, но аудитория не столько слушала, сколько созерцала лектора.

Тихій, приглушенный голосъ, въ которомъ время отъ времени вспыхиваютъ неожиданно крикливыя ноты.

Скупой жестъ. Только изрѣдка поднимается худая, блѣдная рука съ длинными, тонкими пальцами, которая кажется особенно блѣдой и худой въ широкомъ рукавѣ кирпичнаго цвѣта рясъ.

Лекція кончена. Лекторъ умоляетъ.

Но впередъ еще чтеніе художественныхъ произведеній индусскаго писателя. Профессоръ Лѣсный прочитываетъ въ чешскомъ переводѣ одинъ изъ рассказовъ Тагора, крошечный рассказъ въ полторы странички.

А затѣмъ самъ Тагоръ читаетъ его на родномъ языкѣ.

Онъ словно преображается. Въстаетъ, выпрямляется, голосъ приобретаетъ цѣлую гамму новыхъ интонацій, то поднимаясь почти до крика, то опускается до шепота.

Одна фраза (судя по переводу она означаетъ — «я не помню своей матери») повторяется нѣсколько разъ и звучитъ сначала какъ укоръ, какъ жалоба, а потомъ — кротко, примирительно.

Затѣмъ слѣдующій рассказъ, тоже изъ дѣтской жизни, но въ немъ звучитъ уже не грусть и печаль, а радость и смѣхъ.

Лаской и любовью прозвучалъ голосъ старца, и между нимъ и толпой, которая не понимаетъ ни одного слова изъ того, что онъ говоритъ, устанавливается какой то душевный контактъ, и когда онъ кончаетъ этотъ рассказъ, видимому, одинъ изъ самыхъ его любимцевъ, аудитория разражается бурными, долго несмолкавшими аплодисментами.

И писатель уже не чувствовалъ себя чужимъ среди этой иноплеменной толпы. Кончивъ чтеніе, онъ опять какъ-бы молниеносно сложилъ руки на груди, поклонился и тихо удалился.

Аудитория еще долго гремѣла аплодисментами, вызывая Рабиндраната Тагора, чтобы еще разъ взглянуть на эту красочную патриархальную фигуру.

С. В. - Й.

«НЕБЛАГОДАРНАЯ» АМЕРИКА

12-го октября исполнилась годовщина открытія Америки Колумбомъ въ 1492 году. Какъ заявлялъ, однако, американскій вице-консулъ сотрудничку «Пари - Мидя», за исключеніемъ нѣкоторыхъ частныхъ лицъ — въ Америкѣ не придаютъ этому юбилею ни какого значенія.

— Шедшій изъ Испаніи во Францію трехмачтовый парусникъ «Сенъ-Симонъ» по лучшей пробынку и сталъ тонуть на высотѣ Диепы. Команда и пассажиры при помощи шлюпки благополучно достигли берега. Предварительно судно было подожжено, что бы его обломки не могли служить причиной несчастія на морѣ.

Бѣгство изъ общины

Лучше, хозяйственные элементы крестьянства — «передовики» — не могутъ плодотворно работать въ общинѣ и, несомненно, на всѣ трудности, переходятъ на хутора и отруба.

«Бѣднота» (ном. 2506 и 2519) пишетъ: «о массовомъ уходѣ изъ общины хозяйствъ передовиковъ... лучшихъ хозяйствъ передовиковъ».

При этомъ, «Ягтя крестьянъ — продолжаетъ газета — ... въ единичныхъ формахъ земледѣлія не только не уменьшается, но увеличивается».

Въ общинѣ крестьянину «передовику» — невозможно работать: «Всякое новое хозяйственное предположеніе встрѣчается упорной и ожесточенной отпоръ, насмѣшки, иногда даже мести».

«Самое цѣлесообразное хозяйственное предположеніе проваливается съ трескомъ, подавляющимъ большинствомъ отсталого общества».

«Частные передѣлы нацѣды и склды... окончательно отнимаютъ руки отъ работы у передового и старательнаго крестьянина».

И, вотъ, хорошо зная, какія трудности ожидаютъ ихъ при переходѣ на хутора, да кого напряженія, особенно на первыхъ порахъ, потребуетъ единоличная форма хозяйствованія — «хозяйственные» крестьяне покидаютъ «старую общину», «бѣгутъ» и только «задерживая» въ проведеніи всеустройство дѣла на «мѣстахъ» нѣсколько останавливаютъ это стремленіе крестьянъ.

«Бѣднота» должна признать, что среди уходившихъ изъ общины «передовиковъ» «входятъ замѣтныя хозяйства деревни... но тамъ же вы найдете и середняковъ, а, зачастую, и блѣднѣе. Все они въ единномъ стремленіи къ

культурному хозяйничанію создали видъ прежнихъ хозяйственныхъ группъ лирическую особую группу и жадно ищутъ выхода изъ хозяйства отсталой общины».

Очень много занималась совѣтская пресса вопросомъ о «разслоеніи» деревни, но, кажется «Бѣднота».

«Мн.» совершенно проспали вопросы культурно - хозяйственного разслоенія.

«Бѣднота» признаетъ этотъ вопросъ не только «важнымъ», но и «грознымъ». Она видитъ выходъ въ реорганизацію общины, въ предоставленіи хозяйствамъ «не рѣзкимъ» руководству хозяйственной жизнью «перестроенной» общины. Интересное признание!

А. Т.

ПРИНЦЪ КАРОЛЬ И ЕГО СЕМЬЯ

Послѣ появленія на вокзалѣ Сенъ - Лазарь румынскаго принца Кароля, явившагося проводить свою мать Королеву Марію, уѣзжающую въ Америку, — стало известно, что еще накануне состоялся интимный обѣдъ Королевы Маріи съ тремя ее дѣтьми, послѣ чего Королева долго бесѣдовала наединѣ съ сыномъ.

Американскія газеты, комментируя это сообщеніе, заявляютъ, что это — рѣшительный шагъ къ примиренію принца Кароля съ его семьей и сообщаютъ, что въ данномъ случаѣ роль примирительницы сыграла сестра принца Кароля, молодая сербская Королева Марія, которая будто бы уговорила принца Кароля не настаивать на своихъ правахъ на престолѣ.

Греческое правительство объявило, что оно запрещаетъ участвовать въ выборахъ всѣмъ политикамъ, связавшимъ себя съ Пангалосомъ.

Церковная жизнь

МИТРОПОЛИТЪ ЕВЛОГІЯ ВЪ ЛОНДОНѢ

Архіепископъ Кентерберійскій прислалъ приглашеніе Митрополиту Евлогію — пожаловать въ Лондонъ и совершить тамъ торжественную службу по православному обряду въ день православнаго праздника Покрова Божіей Матери 1-14 октября, т. е. сегодня. Мѣсто службы — Вестминстерское аббатство. Митрополитъ Евлогія превратъ свое лѣченіе въ Руайи и вчера выехалъ вмѣстѣ съ Архіепископомъ Владимировъ и діакономъ Влащенко. Службы предложены такія: въ среду, накануне Покрова, торжественная всенощная. Служать Митрополитъ Евлогія, Архіепископы Серафимъ и Владиміръ. Въ день Покрова — Торжественная Литургія, въ томъ же составѣ служащихъ. Въ воскресенье торже-

ственная служба будетъ совершена въ Русской церкви. Присутствовать на этой службѣ будутъ Архіепископъ Кентерберійскій, Каноникъ Дугласъ и другіе представители англиканскаго духовенства и церковныя дѣятели. Въ одинъ изъ дней пребыванія Владыки Митрополита въ Лондонѣ состоится торжественный прѣездъ Митрополита друзьями Русской Православной Церкви и сторонниками сближенія англиканъ съ нею.

Возвращеніе Владыки Митрополита въ Парижъ ожидается въ понедѣльникъ. Отсюда Владыка направится въ Ниццу, гдѣ предполагается пробывать нѣсколько дней, чтобы закончить лѣченіе, начатое въ Руайи.

ВОЗВРАЩЕНІЕ МИТРОПОЛИТА ПЛАТОНА.

Намъ пишутъ изъ Соед. Штатовъ Сѣв. Америки:

Ровно въ 9 час. 45 м. утра, 24-го сентября, къ пристани Кунаръ Лайнъ подошелъ громадный океанскій пароходъ «Мавританія», на которомъ прибылъ въ Америку послѣ четырехмѣсячнаго отсутствія Митрополитъ Платонъ. Администрація пароходной компаніи Кунаръ Лайнъ въ лицѣ мистера Вайта чрезвычайно любезно пошла навстрѣчу желанію духовенства и Фонда Помощи Церкви — охоту за Высокопреосвященному Митрополиту Платону свое искреннее вниманіе и сыновнюю любовь. Благодаря Г. Вайту для встрѣчи Владыки были отведены спеціальныя залы въ Пиррѣ Н-о 56, куда уже въ 9 час. утра собралось много прѣзжаго и мѣстнаго духовенства и мірянъ по спеціальнымъ билетамъ для встрѣчи Митрополита.

Членъ Фонда Помощи Церкви Князь С. А. Гагаринъ проѣхалъ вмѣстѣ съ портеричнымъ контролемъ и массой корреспондентовъ на рейдъ. Здѣсь С. А. Гагаринъ привѣтствовалъ Владыку отъ имени пастырь нестерпимымъ оживленіемъ о прѣзда. Здѣсь же Митрополитъ былъ опрощенъ корреспондентами американскихъ газетъ и былъ снятъ множествомъ фотографовъ.

Какъ только пароходъ прибылъ къ пристани, Г. Вайтъ провѣлъ къ Митрополиту Управляющаго Церковью во время его отсутствія Архіепископа Бруклинскаго Евфимія, его секретаря, двухъ священниковъ и представителя Бюроа Манинга.

Величественно выдѣлялась среди прочихъ пассажировъ ослепительная фигура нашего Митрополита въ бѣломъ клобуцѣ, украшаемая его побѣдѣшью головой. Владыка нѣсколько больше посядѣлъ... и только.

То же духовное мужество, которое всегда такъ выпукло отображается на его типичномъ русскомъ лицѣ, та же сосредоточенность; та же знакомая намъ твердость воли его и то же добродушіе.

При выходѣ съ корабля, Владыку встрѣтилъ С. А. Угетъ, всегда внимательный и почтительный къ Митрополиту сынъ Церкви.

Вотъ Владыка приближается къ залу, гдѣ въ полномъ сборѣ духовенства и множество мірянъ... «Тонъ деспотичъ ке архіереа имонъ, киріе, филатте! ис полла

эти, деспота»... мощною волною разлилось стройное, величественное пѣніе хора десятковъ собравшихся священниковъ подл управленіемъ о. А. Дьяченко.

Владыка, видимо, былъ весьма тронутъ. Для него эта торжественная встрѣча была совершенно неожиданной.

Растроганный Митрополитъ привѣтствовалъ собравшихся, коротко упомянулъ о томъ, что ему пришлось пережить въ эту побѣду, и призвалъ всѣхъ быть спокойными и не придавать большаго значенія тому, что пишутъ и говорятъ о церковныхъ недоразумѣніяхъ, и быть увѣренными, что все устроится къ общему удовлетворенію и на благо Церкви.

Преподаявъ затѣмъ всѣмъ архіаістерское благословеніе, Митроп. отъѣхалъ въ Бруклинъ, въ кафедральный соборъ Архіепископа Евфимія.

Стоя же прибыли и всѣ встрѣчавшіе его.

Послѣ благодарственнаго молебна, совершеннаго Протоіереемъ о. Л. Турквичемъ, обратился къ Владыкѣ съ привѣтственнымъ словомъ на англійскомъ языкѣ Архіепископъ Евфимій, привѣтствовавший его отъ всей Церкви.

Въ своемъ отпѣтномъ словѣ Митрополитъ сказалъ, между прочимъ, что его пребываніе въ Европѣ на этотъ разъ оставило на его душѣ чувство горечи.

«Меня обвиняютъ въ автокефализмѣ», — говорилъ Митрополитъ, — это чудовищное заблужденіе, не имѣющее никакихъ основаній. Я сорокъ лѣтъ служу своей Русской Православной Церкви и всѣмъ своимъ существомъ выросъ въ нее; такъ что мнѣ оторваться отъ своей Матери — Церкви Русской, невозможно. Я былъ и умру вѣрнымъ сыномъ своей Матери — Русской православной Церкви».

Въ настоящее время, когда личные авторитеты пріобрѣтаютъ особенное, а зѣ дѣлахъ религіозно - церковныхъ — исключительно важное значеніе, — наибольшее проявленіе нехристианскихъ отношеній между представителями Церкви роковыми образомъ отражается на живни всей Церкви.

Для насъ главное то, что Митрополитъ нашъ вновь съ нами. Съ нимъ для насъ и страданія являются меньшимъ и радость болѣею.

Благословенъ грядый во имя Господне! Вейонъ Н. Д. 30 сентября 1926 года.

Протоіерей Іоаннъ Чепелевъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ

— На дняхъ въ Парижѣ прѣзжаетъ сынъ короля Гелжаса, находящійся въ настоящее время въ Голландіи.

— Въ Чикаго произошло побоище между двумя шайками грабителей. Сраженіе разыгралось въ центрѣ города передъ соборомъ. Въ ходѣ были пушечныя пулеметы. Два главаря грабителей убиты, двое другихъ ранены. Полиція заявила, что она не можетъ обнаружить убійцъ.

— Согласно статистикѣ англійскаго министерства торговли угольная забастовка принесла убытки англійскому экспорту въ размѣрѣ 83 милліонъ фунт.

— Крупный чиновникъ бельгійскаго казначейства выѣхалъ изъ Брюсселя въ Лондонъ, гдѣ онъ будетъ вести переговоры о займѣ.

— Число безработныхъ въ Германіи на 1 октября составляло 1.595.000 человекъ, тогда какъ въ среднѣ сентября оно достигло 1.488.000, а въ прошломъ февралѣ превышало два милліона.

— Число безработныхъ въ Англій достигло 1.872.000 человекъ, что на 45.000 больше, чѣмъ было въ предыдущую недѣлю и на 270 тыс. больше, чѣмъ было въ это же время въ прошломъ году.

— Между Латвіей и Эстоніей происходятъ переговоры о заключеніи таможеннаго союза.

— Извѣстный американскій кинематографическій актеръ Силсъ черезъ 6 мин. послѣ того какъ получилъ разводъ женился на кинематографической актрисѣ Кеньсонъ.

Русь

І. СЛѢПОЙ.

Вотъ онъ идетъ проселочной дорогой,
Безъ шапки, рослый, думающій, строгій,
Съ мѣшками, съ паккой, въ равномъ армячискѣ,
Держась рукой за плечико мальчишки.

И звонкимъ альтомъ, жалобнымъ и страстнымъ,
Поетъ, вопитъ мальчишка ко прекрасномъ
Объ Алексѣ, Божьемъ человѣкѣ,
Подъ недовольнымъ, мрачнымъ басъ калѣки.

«Вы пожалѣйте, плачьте альтъ, бездомныхъ,
Вы наградите, люди, сирыхъ, темныхъ!»
И басъ грозитъ: «Въ аду, въ огнѣ, сгорите!»
На пропитанье наше соворите!»

И, угрожая, властнымъ мѣрнымъ шагомъ
Идетъ къ избушкѣ ветхой надъ оврагомъ,
Надъ скудной балкой вдоль изсохшей рѣчки,
А тамъ одна старуха на крыльчкѣ.

И крестится старуха и дрожащей
Рукою ищетъ грошникъ завалия
И жалко плачетъ, сморщивая брови,
Объ океанной грѣшницѣ Прасковѣ.

ІІ. КРУЖЕВО.

Весь день метель. За дверью у сосѣда
Стучатъ часы и каплетъ съ оконъ ледъ.
У барышни сосѣдки съ мѣсяда
Поетъ щеголь. А барышня плететъ.

Сидитъ, выводитъ крестики и мушки,
Бѣла, какъ снѣгъ, скромна какъ лѣнь въ степи.
Темно въ убадной крохотной избушкѣ,
Наскучили гремячи коклюшки,
Весна идетъ... Да какъ же быть? Терпи.

Синѣтъ дымъ метели, вьются галки
Надъ старой колокольней... День прошелъ,
А толку что? — Текутъ съ окна мочалки
И о веснѣ поетъ дурачъ щеголь.

ІІІ. ПЕТРОВЪ ДЕНЬ.

Дѣвочки русалочки,
Нынче нашъ послѣдній день!
Свѣтъ за лѣсомъ занимается,
Поблѣднѣла небеса,
Собираются съ дубинами
Мужики изъ деревни
На опушку, къ морю низому
Холоднаго оаса...

Мы изъ рѣчки — на долину,
Изъ долины — по отъвсу,
По березовому лѣсу —
На равнину,
На востокъ, на ранній свѣтъ,
На серебряный разсвѣтъ
На осы,
Вдоль по жемчугу,
По сизому, росы.

Дѣвочки русалочки,
Звонко стало по лугамъ,
Заблѣла рѣ